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埼玉県女性の妊娠・不妊に関する意識調査

2017年10月25日(水)
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調査概要

●調査の目的

・埼玉県在住の女性の妊娠・不妊に対する意識を把握し、今後の自治体での

施策検討やルナルナのサービス向上に活用する。

・ルナルナとウェルカムベイビープロジェクトとのコラボレーション企画に活用する。

●調査実施時期

平成29年9月6日(水)～平成29年9月18日(月)

●調査対象

埼玉県在住10代～50代以上の女性

●調査方法

株式会社エムティーアイが運営する女性の健康情報サービス「ルナルナ」及び

「ルナルナ 体温ノート」内にてアンケート調査を実施

●有効回答数

1,924件[平成29年9月6日(水)～平成29年9月18日(月)の回答数]
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Q1: あなたの年齢と職業を教えてください。

39.8%

4.8%

3.1%

1.6%

21.3%

14.9%

12.7%

1.7%

正社員・正職員

契約社員・嘱託

派遣社員

自営業・自由業

パート・アルバ…

専業主婦

学生

その他

0% 10% 20% 30% 40% 50%
【職業】

【年齢】
0.3%

8.0%

16.4%

20.5%

23.5%

17.9%

9.2%

3.7%

0.5%

14歳以下

15～19歳

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50歳以上
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n=1,924

n=1,924
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Q2: あなたの在住市町村を教えて下さい。

n=1,872
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Q3: あなたが普段受けている婦人科検診があれば教えて下さい。

21.4%

35.9%

9.2%

3.9%

11.0%

16.5%

9.7%

4.8%

67.6%

47.5%

81.1%

91.3%

乳がん検診

子宮頚がん検診

子宮体がん検診

卵巣がん検診

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

定期的に受けている 心配なことがあるときに受けている 受けていない

n=1,839
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Q4: あなたの婚姻状況について教えてください。

42.4%

53.2%

2.2%

2.2%

未婚

既婚

事実婚

離死別

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

n=1,836
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Q5: あなたにはお子さまがいますか。

52.1%

47.9% はい
(妊娠中含む)

いいえ

n=1,015

既婚・事実婚
(全員)
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81.6%

7.9%

0.4%

4.8%

2.9%

2.5%

できるだけ早く欲しい

（1年以内には欲しい）

2～3年以内に欲しい

4～5年以内には欲しい

具体的な時期はわからないがいずれ欲しい

欲しいと思わない

わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Q6: 将来子どもが欲しいと思いますか。

既婚・事実婚で子どもがいない場合、81.6%が「1年以内に子どもがほしい」と回答。

時期を定めなければ94.6％が子どもを望んでいるという結果に。

n=484

既婚・事実婚
(子ども無)
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Q7:現在の年齢にかかわらず、理想の第1子出産年齢を教えてください。

19.9%

56.6%

16.4%

5.7%

1.5%

～２５歳

～３０歳

～３５歳

～４０歳

それ以上

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

n=458

既婚・事実婚
(子ども無)
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Q8: 子どもは何人欲しいと考えていますか。

10.3%

69.0%

19.4%

1.3%

１人

２人

３人

それ以上

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

n=458

既婚・事実婚
(子ども無)

既婚・事実婚で子どもを望む人のうち、

88.4％が「子どもは2人以上欲しい」と考えている。
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Q9: 今後子どもを持つことを想定した際、何か不安なことはありますか。

87.8%

12.2%

はい

いいえ

87.8%が「子どもを持つことに不安がある」

n=458

既婚・事実婚
(子ども無)
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56.8%

20.1%

7.8%

4.0%

3.0%

2.8%

1.5%

1.5%

0.8%

1.8%

自分が妊娠できるかどうか

経済的な負担

妊娠～育児と…

妊娠~育児について…

出産時の自分の体力・体調面

なかなか妊娠できなかったときに…

子どもの預け先

自分の時間が減ってしまうこと

妊娠~育児について…

その他 (具体的に)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

妊娠～育児と
仕事を両立できるか

妊娠～育児について家族や
パートナーと協力できるか

なかなか妊娠できなかったときに
パートナーの協力が得られるか

妊娠～育児について家族や
職場の理解が得られるか

子どもを持つことに「不安がある」と回答した人の不安の内容として

最も多かったのは「自分が妊娠できるかどうか」

子どもを望む女性は多いものの、不妊に対する不安は根強いと読み取れる。

n=398

Q10: 今後子どもを持つことを想定した際、最も不安に思うことは何ですか。
既婚・事実婚
(子ども無)
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Q11:あなたにはお子さまがいますか。

7.7%

92.3%

はい

いいえ

n=820

未婚・離死別
(全員)
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Q12: 将来子どもが欲しいと思いますか。

14.6%

21.0%

12.1%

37.1%

8.6%

6.6%

できるだけ早く欲しい

（1年以内には欲しい）

2～3年以内に欲しい

4～5年以内には欲しい

具体的な時期はわからないが

いずれ欲しい

欲しいと思わない

わからない

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

未婚・離死別で子どもがいない場合、84.8%が「子どもが欲しい」と回答。

既婚･事実婚の方に比べ、「2～3年以内に欲しい(21.0％)」、

「いずれ欲しい(37.1％)」と回答した割合が高い。

n=754

未婚・離死別
(子ども無)



©株式会社エムティーアイ 15

Q13: 現在の年齢にかかわらず、理想の第1子出産年齢を教えてください。

30.0%

53.2%

11.6%

3.6%

1.6%

～２５歳

～３０歳

～３５歳

～４０歳

それ以上

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

n=637

未婚・離死別
(子ども無)
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Q14: 子どもは何人欲しいと考えていますか。

8.5%

71.1%

18.8%

1.6%

１人

２人

３人

それ以上

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

n=637

未婚・離死別
(子ども無)

未婚・離死別で子どもを望む人のうち、89.9％が「子どもは2人以上欲しい」

と考えている。
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Q15:今後子どもを持つことを想定した際、何か不安なことはありますか。

89.5%

10.5%

はい

いいえ

n=636

未婚・離死別
(子ども無)

89.5%が「子どもを持つことに不安がある」
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29.6%

29.3%

10.7%

12.6%

8.0%

4.4%

1.6%

1.4%

1.1%

経済的な負担

自分が妊娠できるかどうか

現在のパートナーと結婚できるかどうか

妊娠～育児と仕事が両立できるか

出産時の自分の体力・体調面

妊娠~育児について…

なかなか妊娠できなかったときに…

自分の時間が減ってしまうこと

妊娠~育児について職場の理解が得られるか

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

Q16: 子どもを持つことを想定した際、最も不安に思っていることは何ですか。

子どもを持つことに「不安がある」と回答した人の内、不安の内容として最も多かったのは

「経済的な負担」で、既婚・事実婚と比べ約2倍の数字となった。

僅差で「自分が妊娠できるかどうか」、「現在のパートナーと結婚できるかどうか」も上位にあがり、

将来への様々な不安がうかがえる。

n=561

未婚・離死別
(子ども無)

なかなか妊娠できなかったときに
パートナーの協力が得られるか

妊娠～育児について
職場の理解が得られるか
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Q17:お子さまは何人いらっしゃいますか。

52.5%

33.6%

12.7%

1.2%

1人

2人

3人

4人以上

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

n=592

既婚・事実婚・未婚・離死別
(子ども有)
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Q18: 妊娠に至るまでの経緯を教えてください。(複数回答)

63.5%

38.7%

8.0%

2.7%

2.2%

0.0%

2.0%

特に意識せず妊娠に至った

パートナーとタイミングを合わせていた

医師指導の下タイミング法を行った

人工授精を行った

体外受精や顕微授精を行った

男性不妊治療を行った

その他

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

一般不妊治療(タイミング法・人工授精)、特定不妊治療(体外受精・顕微授精)を行ったという回答は

数パーセントあったが、男性不妊治療を行った割合は0％。

特定不妊治療に比べ、男性不妊治療が浸透していないことがうかがえる。

n=589

既婚・事実婚・未婚・離死別
(子ども有)
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Q19: 今後、また子どもが欲しいと思いますか。

36.1%

10.4%

1.9%

7.1%

35.9%

8.7%

できるだけ早く欲しい

（1年以内には欲しい）

2～3年以内に欲しい

4～5年以内には欲しい

具体的な時期はわからないが

いずれ欲しい

もう望まない

わからない

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

n=588

既婚・事実婚・未婚・離死別
(子ども有)
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Q20:子どもはあと何人欲しいですか。

68.4%

28.8%

1.8%

0.9%

1人

２人

３人

それ以上

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

n=326

既婚・事実婚・未婚・離死別
(子ども有)
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Q21:今後子どもを持つことを想定した際、
何か不安なことはありますか。

74.5%

25.5%

はい

いいえ

n=326

既婚・事実婚・未婚・離死別
(子ども有)

既婚・事実婚ですでに子どもがいる場合でも
74.5%が「子どもを持つことに不安がある」
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45.0%

33.9%

7.4%

4.6%

2.1%

1.7%

1.2%

0.8%

3.3%

経済的な負担

自分が妊娠できるかどうか

出産時の自分の体力・体調面

妊娠~育児について家族やパートナーと協力できるか

妊娠~育児について職場の理解が得られるか

子どもの預け先

なかなか妊娠できなかったときにパートナーの協力が得られるか

自分の時間が減ってしまうこと

その他 (具体的に)

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

Q22:今後子どもを持つことを想定した際、
最も不安なことは何ですか。

第2子以降を望んでいて、今後子どもを持つことに不安がある人の内、

不安の内容として最も多いのは「経済的な負担(45.0％)」。

また、「自分が妊娠できるかどうか(33.9％)」という不安も多く、妊娠・出産を経験している場合でも

不妊への不安は残っていることがわかる。

n=242

既婚・事実婚・未婚・離死別
(子ども有)


